

中国石油大学

学生工作简报

2016 年第 4 期

总第 318 期

2016 年 3 月 30 日

本期要目

◆院部风采

地学院党员走进青岛市革命烈士纪念馆

机电学院 2014 级学生党支部成功召开发展对象推优会

经管学院召开 2016 年春训动员大会

理学院易班建设工作会议召开

计通学院召开 2014 级党员发展对象答辩会议

储建学院召开出国交流项目经验交流会

化学工程学院举办首届“为你读诗”沙龙活动

文学院“孔子学堂”第一期计划交流会召开

信控学院组织学生党员赴雷锋纪念馆参观学习

石工学院举办辅导员职业能力提升沙龙第六期

◆简讯 15 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/s/71/t/180/p/1/c/4451/list.htm>

◆院部风采

地学院党员走进青岛市革命烈士纪念馆

又是一年清明时，为缅怀和悼念为革命逝世的先烈们，教育学生继承革命先烈的光荣传统，弘扬民族精神，发扬先烈遗志。4月2日上午，中国石油大学（华东）地球科学与技术学院2014级本科党支部党员以及入党积极分子，在辅导员张蕾的带领下，参观了青岛市革命烈士纪念馆。

“我们会记住这庄严的时刻，我们会记住这郑重的承诺……”站在一万七千多名烈士的英名碑前，在蒋子月同学的带领下全体成员庄严宣誓，并向先烈们默哀三分钟。随后，学生代表高雅送上鲜花，以表达青年学生沉痛的哀悼。仪式结束后，同学们自行参观了烈士纪念堂和烈士事迹陈列馆，了解了从两次国内革命、抗日战争时期到解放战争、社会主义建设新时期各位先烈们的光荣事迹。参观过程中，同学们不断被王尽美，邓恩铭等先烈们的英勇事迹所感染，部分同学热泪盈眶。

“人有三次死亡，第一次是生理上的死亡，第二次是在追悼会上，第三次是世界上最后一个人忘记他的时候。来到革命烈士纪念馆，看到他们的英勇事迹，我觉得我们没有理由让他们经历第三次死亡！”在参观结束后，资源1403李君在感想交流时这样说道。感想交流中，每个同学各抒己见。有的表示应该提高自身素养，为祖国未来做出应有的贡献；有的对先烈们的英年早逝感到惋惜的同时，表示要学习他们舍己为人的奉献精神；还有大部分同学联系现实，充分表达了对于祖国的热爱，显示出了砥砺前行的决心。最后，张蕾老师总结道：“本次活动并不是走形式，而是希望同学们能够充分参与进来，铭记历史，以革命先烈为榜样，勉励自己做一名合格的党员，为祖国奉献自己的力量。”

活动最后，全体成员瞻仰了象征着青岛人民波澜壮阔的革命历程的河魂烈士群雕，在“与山河同在，与日月同辉”的先烈们面前进行了合影留念。活动结束后，张旭同学表示：“这是我第一次来这种纪念馆，在震撼的同时，我一定会为实现伟大的中国梦尽一份自己的力量。”

（地学院 冯艳雯 李伟嘉 张蕾）

机电学院2014级学生党支部成功召开发展对象推优会

3月24日晚，机电工程学院2014级机自学联学生党支部在南教楼109教室成功召开发展对象推优会。据悉，本次推优会以2014级机自学联辅导员张勇老师与2014级党支部全体党员作为评委，对17名优秀发展对象答辩入党进行投票。

会议开始，17名优秀发展对象以抽签的先后顺序上台进行演讲答辩，以PPT形式展现自身风采。答辩期间，发展对象们结合自身体会从入党动机与党性修养等方面进行了简要阐述，接着展现了自身的学习成绩、社团实践与科技创新这三方面的优异成果，然后对自身所参与的党建活动的心得体会进行了简述，最后提出要以党员先锋模范从学习工作、生活作风方面对自身进行严格的要求，着重表现

了他们对加入中国共产党的坚定。其中一位发展对象说道：“空谈误国，实干兴邦，只有行动才能证明我自己的入党决心。”答辩结束后，张勇老师总结道，入党不仅是从形式上入党，还要从思想上入党，要时刻牢记党员的责任与要求，并号召在场所有党员及进行答辩的发展对象要继续严格要求自己，始终跟随党的步伐不断前进。

本次推优会，为机电工程学院 2014 级机自学联学生党支部注入了新鲜的血液，进一步壮大了学生党员的队伍，同时也加深了新一批入党积极分子党性的觉悟。(机电学院 廖达龙)

经管学院召开 2016 年春训动员大会

“跟自己较劲，留下无悔青春。”3 月 22 日晚，学院 2016 年春季运动会训练启动大会在南教 109 召开。本次会议由学院阳光体育中心主任、2014 级辅导员张大宇主持。

首先，张大宇老师就我院运动会近三年的整体和得分情况进行了对比，进一步鼓励运动员们再接再厉，不断创造更好的成绩。接下来，老师从荣誉表彰、训练补贴、职业生涯以及生活习惯培养四个方面鼓励运动员们发挥刻苦训练的精神，本着为学院争光，为自己负责的态度严格要求自我，并就训练周期、淘汰机制、积分制度进行了详细介绍，并表示体育中心全体成员将尽力为参与春训的成员提供最周到的后勤服务。“我希望大家都能坚定信念，在训练中发挥不怕苦、不怕累的拼搏精神，最后必将收获属于自己的感动。”张大宇老师对全体成员鼓励道。紧接着，春训的跑步、投掷、跳跃三个组的教练跟大家进行了交流，“端正态度，让我们一起加油，为学院也为自己增光添彩吧。”担任跑步组教练的学姐李梦溪说到。

“春训动员大会让我对接下来的训练充满期待，我希望自己在跑步方面能更专业，也争取能为自己为学院争光。”会议结束后，运动员杨青梅说到。此次春训动员大会作为春训工作的开端，有利于运动员了解春训内容，增强春训热情。据悉，学院将于四月举办为期一个月的阳光长跑月活动为春训助力。（经管学院 韩柳杨）

理学院易班建设工作会议召开

3 月 31 日，理学院易班建设工作会议在文理楼 254 会议室召开。学院易班主管老师穆海涛，15 级辅导员徐拥军以及相关系部学生负责人出席了会议。会议由学院易班学生负责人王辉主持。

会议期间，穆海涛老师指出，教育部和上海市教委高度重视大学生网络思政工作，本学期努力把我院易班建设成集思想教育、教育教学、生活服务于一体的大学生网络互动示范社区，成为我院培育和践行社会主义核心价值观的育人阵地。2016 年，我院学生工作将围绕人才培养这一中心工作，创新型地开展学生教育管理服务工作。一是坚持以德育人引领思想，加强改进大学生人文素质教育工作。二是以规范管理、加强培训为重点，打造坚强有力的优秀学生工作干部队伍。三是以易班推广行动计划为契机，加快学生工作信息化建设。四是完善学生资助体系，充分发挥助人与育人双重功能。五是

深化切实思想引领和成长服务，增强大学生对团学组织的归属感。

王辉就易班网的注册、易班网各个模块的功能和使用,以及工作建设做了全方位概括介绍,并在总结发言中指出,我院易班建设工作虽然起步较晚,但各项工作都在有条不紊地开展。我院将落实好各个班级易班的工作,以积极主动的工作态度开展工作,同时做好后续跟踪服务。同时希望各相关职能部门、学联应当充分利用易班平台优势,结合实际工作,创新工作思路,契合育人资源,使易班成为学院推进班级建设、思想政治教育工作的新载体、体现全员育人的新窗口、拓展素质教育的新模式,在学院网络思想政治教育和大学文化建设方面发挥更大的作用。

通过此次会议,学院各负责人对易班建设的实用意义与实际操作应用有了更深层次的认识与了解,为我院稳步、快速地推进易班网络平台在全院范围内推广奠定了良好的基础。(理学院 王辉)

计通学院召开 2014 级党员发展对象答辩会议

3月23日晚,计通学院在工科楼 e 座 1711 会议室召开 2014 级党员发展对象答辩会议。辅导员齐瑞主持本次会议,各专业党委书记及全体 14 级预备党员、入党积极分子参与本次答辩。

会议伊始,齐瑞组织积极分子进行抽签决定答辩顺序并且规定每人的答辩时间不得超过三分钟。接着积极分子们按照抽签顺序快速并严谨的进行答辩。评委们认真听取每位积极分子的答辩并在纸上做好记录,本着公平公正的原则进行投票。答辩结束后,齐瑞说:“本次评优不是终点,希望大家都能再接再厉,继续严格要求自己,服务社会,奉献社会。”

本次答辩帮助积极分子更好的认识自己,发现自己的优缺点,明确未来的发展方向。来自通信 1401 的赵庆帅说:“本次答辩使我明白我与其他同学的差距,我会努力提高自己,继续为同学们服务,帮助他人。”(计通学院 郭琳)

储建学院召开出国交流项目经验交流会

3月26日下午4点30分,由储运与建筑工程学院团委与学生会联合主办的出国交流项目经验交流会在南堂 303 召开。本次会议面向储建学院全体学生,旨在使学生对出国交流有进一步的了解。

本次会议中,季菀然,宋杨杨两位学生先后发言,分别对大家讲述了长期留学与短期交流的一些体会与经验。“我们首先应该清楚留学的目的是什么,是盲目跟风,还是为了锻炼英语口语,或是学到更多不同于国内的专业知识。”就读于科廷大学的季菀然以这样一段话拉开了会议的序幕。随后,她讲述了在国外留学期间的一些经历,并提醒大家如果有留学想法应早做准备,提前申请,并通过雅思或托福的考试,获得留学资格。会议的第二个阶段,储运专业大三的宋杨杨为大家介绍了短期交流的一些体验。短期交流一般由自己联系住所,在交流期间,学校会安排工作,从而使自己获得一定报酬作为交流后期的旅游经费。

本次会议使大家对出国交流的流程与经历有了更加清晰的认识,并为有出国打算的学生指明了努

力的方向，为日后打下良好的基础。（储建学院 陈瑶）

化学工程学院举办首届“为你读诗”沙龙活动

3月20日晚，为迎接第十六届世界诗歌日的到来，化学工程学院在学校讲堂群报告厅举行了首届“为你读诗”沙龙活动，全校的诗歌爱好者们齐聚一堂，吟诵自己心中最美的诗歌。中国石油作家协会全国委员会委员、东营市作家协会副主席吴文山，琴岛吟诵社副社长王畚等诗歌爱好者也受邀参与沙龙活动中，为师生们带来了精彩的表演。

3月正值我校一年一度的思美节，诗歌爱好者们怀着对美的崇尚与赞美，传颂诗歌艺术，弘扬尚美精神。“大学里需要诗歌文化，尤其是我们这种理工类的大学里，我们希望办这样的活动，能够给大学生们带来文化的熏陶。”负责本次沙龙的辅导员薛慧说。

沙龙以我校原创歌曲《思美之歌》的大合唱开场，整场沙龙共分“娉婷”、“逢春”和“锦绣”三幕，第一幕“娉婷”表达了对女性的赞美和祝福，第二幕“逢春”表达了对春天的歌颂，第三幕“锦绣”表达了对自然风光的赞美和对未来的美好祝愿。

朗诵的诗歌中，有古代的绝唱，有近现代的佳作，更有优秀的原创作品；有中文诗歌，也有英文诗歌。顾城的《门前》歌颂的是平淡而美好的爱情，彼得森的《Slow me down,lord》歌颂的是悠闲自在的生活，而张继的《枫桥夜泊》则描写了夜半钟声的寂静。一首首或优美或激昂的诗歌伴着美妙的音乐，从朗诵者们的口中倾泻而出，让人深深地陶醉其中。诗歌朗诵伴有钢琴、古筝和书法表演，将中西文化融为一体，为观众献上了一场视听盛宴。王畚更以古老的艺术形式吟诵为大家送上了古诗词《钗头凤》，赢得了观众的阵阵掌声。

沙龙进行到尾声时，吴文山与在场观众互动，邀请观众上台朗诵诗歌，将沙龙活动推向了高潮。活动最后，全体人员起立，共同朗诵海子的著名诗作《面朝大海，春暖花开》。

参与这次沙龙的2014级学生张政说：“参与这次活动让我感到很舒心，在我的理解里，诗不仅仅是诗，更是一种生活，今晚我在这里体会到了诗意般的生活。”（化工学院 赵明超）

文学院“孔子学堂”第一期计划交流会召开

为弘扬优秀传统文化，培育和践行社会主义核心价值观，校团委倾力推出了“孔子学堂”系列活动。文学院第一期“孔子学堂”由校团委主办，文学院团委承办，红学会和翰林国学社协办。第一期计划交流会，于3月26日晚在文理楼306会议室召开。

文学院“孔子学堂”第一期以“品味宋词雅韵感悟宋代风华”为主题，旨在品读宋词经典、传承优秀传统文化。会议伊始，红学会负责人董慧颖讲解了孔子学堂第一期的实施方案。方案初步准备通过讲座、研讨会、观看视频、知识竞赛、朗诵比赛等形式来研究、品读宋词，探究宋词背后的时代风华。会议第二环节，红学会及翰林国学社相关成员就活动的具体安排进行探讨。针对未确定下来的活

动表现形式，大家各抒己见、见仁见智。随后，成员们相继提出自由组队、班级联合、利用微博和微信进行线上线下的同时宣传、组织辩论赛等意见和建议，大家进行着热烈的讨论。会议最后，董慧颖对海报、宣传、策划、联系教师等任务进行了分配。

“孔子学堂”是由中国孔子基金会创办，以弘扬、传承孔子优秀教育思想为宗旨的公益性社会教育基地。本次校内孔子学堂的开展，响应山东省重点培养项目的号召，旨在校园内传播国学知识，弘扬国学文化，推动学校的文化软实力不断提高，进而促进中国优秀传统文化的普及和交流。

据悉，文学院“孔子学堂”第一期授课四次，第一次开课将于4月10日上午10时拉开帷幕。学习结束后学生将获得中国石油大学（华东）孔子学堂颁发的结业证书。（文学院 王莹）

信控学院组织学生党员赴雷锋纪念馆参观学习

3月28日下午，信控学院研究生2015级1班党支部与2014级学生第一党支部组织全体党员前往位于青岛黄海学院的雷锋纪念馆参观学习，重温历史，深刻学习体会“为人民服务”的雷锋精神。

在讲解员的带领下，党支部一行追溯了雷锋从一个孤苦无靠的孤儿成长为党的好儿女、人民的好公仆的短暂坎坷而又光辉灿烂的一生。馆内陈列的大量珍贵照片以及语录选辑集中展示了雷锋同志的成长足迹和雷锋精神的形成过程，宝贵的音频资料以更为生动的形式向大家展示了雷锋同志的事迹。每一位参观者都被他短暂却有意义的一生所打动。最后，研究生和本科生党员交流了参加此次活动的感想，大家纷纷表示要在今后的学习生活中传承和发扬雷锋精神，关心集体，帮助他人，充分发挥党员的先锋模范作用，积极践行社会主义核心价值观。

通过本次活动，支部成员接受了雷锋精神的熏陶和洗礼，有效提升了党员宗旨意识，同时着力搭建研究生与本科党支部的交流平台，共同学习，增进互动，力求发挥好优秀党支部的传帮带作用，对“研本1+1”学生党建互动模式进行了有益的探索。（信控学院 王晓 姜飞）

石工学院举办辅导员职业能力提升沙龙第六期

3月24日上午，石油工程学院举办辅导员职业能力提升沙龙第六期暨心里辅导能力提升沙龙第一期，研究生辅导员曲晓琳主讲，学院党委王林副书记以及全体辅导员参加此次沙龙。

此次沙龙主要提升辅导员心理辅导能力，曲晓琳老师从中国精神疾病分类、大学生心理危机的有效识别、辅导员与学生的谈话技巧等方面对大学生心理问题的识别与干预展开介绍。围绕春季心理问题高发期，重点介绍了如何有效辨识学生心理问题与极端行为出现前的征兆，并结合具体案例引出与学生的谈话技巧，并指出后续工作中需要密切注意的方面。

最后，王书记强调辅导员是学生学习生活中最信赖、最依靠的人，各位辅导员一定要建立以关爱为基础的良好关系，对学生的心理波动要随时掌握，不能忽视任何的蛛丝马迹，保证学生积极健康的成长。

通过此次辅导员提升沙龙，团队成员进一步了解了大学生可能存在的心理问题，提高了与学生进行心理谈话的相应技巧，为今后的心理健康工作的开展提供了一个崭新的开端。

石油工程学院辅导员职业能力提升沙龙旨在坚持问题导向，每期沙龙都以解决一个实际问题为导向，不断提升学生工作团队业务能力。据悉，学院随后还会针对目前严峻的就业形势召开新一期沙龙，切实保障就业工作平稳推进。(石工学院 李昀泽)

◆简讯 15 条

- 1.3月18日，汉语言文学1301班于东环207召开了考研指导会。(文学院 杜文倩 倪丹丹)
- 2.3月18日，14级财务管理专业举办“蕙质兰心，美丽同行”主题讲座。(经管学院 陈庆菊)
- 3.3月19日，由经管学院综合事务中心举办的DIY太空泥大赛举办。(经管学院 孟红玉)
- 4.3月20日，化学工程与工艺1503班学生前往胶南市福爱老年公寓进行志愿服务。(化工学院 冉维)
- 5.3月23日，理学院2014级学生党支部于南教206教室召开组织生活会议。
- 6.3月23日，理学院于南教201教室举办以“数学与计算”为主题的讲座。
- 7.3月24日，体育教学部在南教105教室召开全体学生大会。(体育教学部 亓琳)
- 8.3月24日，计通学院在南教119举办了保研交流会议。(计通学院 郭好雨)
- 9.3月24日，化学工程学院举办女大学生安全知识讲座。(化工学院 王玉娟)
- 10.3月25日，机电学院2014级材安学联思美节系列活动圆满结束。(机电学院 张康康)
- 11.3月26日，储建学院团委与学生会联合主办的出国交流项目经验交流会召开。(储建学院 陈瑶)
- 12.3月27日，储建学院2014级第一学生党支部开展学习长征精神活动。(储建学院 胡运昭)
- 13.3月28日，地球科学与技术学院在五人制足球场开展趣味运动会。(地学院 申博恒)
- 14.近日，学院2015级财务管理专业的同学们在南教117教室召开了主题班会。(经管学院 钟瑜)
- 15.近日，储建学院召开毕业设计工作会议。(储建学院 张涔)